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SPOROČILO ZA JAVNOST OB DNEVU ZMAGE – 9. MAJ 
 
 
Drage tovarišice in tovariši, spoštovani borci, potomci, člani in simpatizerji ZZB NOB 
Slovenije, 
 
Dan zmage je dan zgodovinskega spomina, ponosa ter odgovornosti do preteklosti in 
prihodnosti. Na ta dan se spominjamo zmage nad nacizmom in fašizmom ter konca druge 
svetovne vojne v Evropi. Spominjamo se milijonov žrtev vojne, nasilja in genocida, predvsem 
pa poguma vseh, ki so se uprli okupaciji ter verjeli, da imajo narodi pravico do svobode, 
dostojanstva in miru. 
 
Slovenski narod je v času okupacije stopil na pravo stran zgodovine. Narodnoosvobodilni boj 
je predstavljal organiziran odpor proti raznarodovanju, terorju in uničenju narodne identitete. 
Bil je izraz poguma ljudi, ki niso pristali na podrejenost, molk in razčlovečenje. Prav zaradi 
tega upora je Slovenija ohranila svojo narodno in politično prihodnost. 
 
V ZZB NOB Slovenije izražamo globoko spoštovanje do partizank in partizanov, aktivistk in 
aktivistov osvobodilnega gibanja, internirancev, taboriščnikov, talcev ter vseh žrtev vojnega 
nasilja. Njihov boj ni bil le boj za osvoboditev slovenskega ozemlja, temveč tudi boj za 
človekovo dostojanstvo, pravico do obstoja slovenskega naroda ter prihodnost, utemeljeno 
na svobodi in solidarnosti. 
 
Dan zmage je zato več kot zgodovinski datum. Je trajen opomin, kam lahko pripeljejo 
sovraštvo, rasizem, nacionalizem, fašizem in politika izključevanja. Hkrati nas opominja, da 
mir, demokracija in človekove pravice nikoli niso samoumevni. Zanje se mora vsaka 
generacija znova zavzemati in jih odgovorno varovati. 
 
Tudi danes svet pretresajo vojne, civilne žrtve, begunstvo in naraščajoča nestrpnost. V 
javnem prostoru ponovno spremljamo poskuse relativizacije zgodovine, zmanjševanja 
pomena antifašističnega boja ter širjenja sovražnega govora. Zato je še toliko pomembneje, 
da ohranjamo zgodovinski spomin in jasno zavračamo vse oblike fašizma, neonacizma in 
družbenega izključevanja. 
 
Evropa, zgrajena po letu 1945, je nastala na pogorišču vojne z jasnim sporočilom: nikoli več. 
Vrednote miru, sodelovanja med narodi, socialne pravičnosti in spoštovanja človekovega 
dostojanstva ostajajo temelj evropske prihodnosti. Dolžnost demokratične družbe je, da 
neguje kulturo spomina ter mladim generacijam posreduje resnico o dogodkih, ki so odločilno 
zaznamovali 20. stoletje. 
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Ob dnevu zmage v ZZB NOB Slovenije vsem državljankam in državljanom iskreno čestitamo 
ter pozivamo k spoštovanju vrednot miru, svobode, solidarnosti in antifašizma. 
 
Naj živi 9. maj – Dan zmage, dan Evrope, dan poguma! 

 
Marijan KRIŽMAN, 

predsednik ZZB NOB Slovenije 

 


